

-2641B-

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Nesecret

Nr. ex. 1

București,

Nr. 10469 din 23.03.2020

Nr. 2062..M.R.P.
Data 24.03.2020.

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat GHEORGHE ANDREI DANIEL

Stimate domnule deputat,

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 2641B/2020, având ca obiect „Situția creată de cei trei imigranți în trenul de pe ruta Timișoara - Baia Mare”, precizăm faptul că, la o întrebare cu obiect identic, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.9657A/03.02.2020, Ministerul Afacerilor Interne v-a comunicat deja răspuns cu adresa nr. 7908/04.03.2020, anexată, în copie.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

Ion Marcel VELA



SECRETARIAT
NOROCEL-POMPILIU STROE
23.03.2020

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Nesecret

Nr. ex. 1

București,

Nr. 9358 din 04.03.2020

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat GHEORGHE ANDREI DANIEL

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 9657A/2020, având ca obiect „Situafia creată de cei trei imigranți în trenul de pe ruta Timișoara - Baia Mare”, precizăm următoarele:

În ceea ce privește solicitanții de azil minori neînsoțiți și alte grupuri vulnerabile din România, cadrul legislativ a fost aliniat la prevederile comunitare, iar practica dezvoltată în acest sens la nivel național are ca scop asigurarea respectării tuturor drepturilor recunoscute acestor categorii.

Interesul superior al copilului reprezintă un considerent primordial în procedura de azil, care este reglementată prin Legea nr. 122/2006 privind azilul în România, cu modificările și completările ulterioare. Persoanele care fac parte din grupurile vulnerabile au o serie de nevoi speciale, care necesită asistență corespunzătoare din partea statului. Legislația internațională și cea națională acordă o atenție deosebită cazurilor vulnerabile, reglementând măsuri speciale necesare pentru a veni în întâmpinarea nevoilor acestor persoane.

În scopul asigurării garanțiilor procedurale, Inspectoratul General pentru Imigrări colaborează cu structurile autorităților administrației publice locale cu atribuții în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului, precum și cu instanțele de judecată competente, după caz, în vederea clarificării situației juridice a minorului sau în cazul în care față de acesta a fost instituită o măsură de protecție specială.

Conform Legii nr. 122/2006, cu modificările și completările ulterioare, solicitanții de azil minori neînsoțiți beneficiază de cazare, după cum urmează:

- dacă nu au împlinit vârsta de 16 ani sunt preluați automat de Direcțiile Generale de Asistență și Protecție a Copilului și cazați în centre de plasament;

Telefon: 021 264 83 07/fax: 021 264 87 10/e-mail: dgi_secretariat@mi.gov.ro
Piața Revoluției nr. 1A, sector 1, C.P. 010086
RO - București

DGI/S2/CG

- dacă au împlinit vârsta de 16 ani aceștia împreună cu reprezentantul legal decid dacă rămân cazați în centrele regionale de cazare și proceduri pentru solicitanții de azil.

Împotriva solicitanților de azil minori nu poate fi dispusă măsura plasării într-un spațiu închis special amenajat, cu excepția situației în care minorul neînsoțit nu poate să își probeze vârsta și există dubii serioase cu privire la minoritatea sa, cu respectarea principiului interesului superior al copilului (art. 19⁵ alin. (2) din Legea nr. 122/2006).

Cu privire la desfășurarea cronologică a evenimentelor expuse de către dumneavoastră în conținutul întrebării, menționăm faptul că, în data de 11.01.2020, în jurul orei 16:45, în zona de responsabilitate a Sectorului Poliției de Frontieră Valea lui Mihai, o patrulă a Poliției de Frontieră, aflându-se în exercitarea atribuțiilor de serviciu pe comunicația Satu Mare - Valea lui Mihai, a observat, în apropierea unui magazin, la intrarea în localitate, trei persoane care nu își justificau prezența în zonă. Întrucât din verificările efectuate a reieșit că cele trei persoane figurează înregistrate la Centrul Regional de Cazare și Proceduri pentru Solicitanți de Azil Șomcuta Mare, jud. Maramureș, acestea au fost conduse la gara din localitate și urcate în jurul orei 20:20, în trenul InterRegio 1743, care circula pe ruta Timișoara Nord - Baia Mare, cu destinația Baia Mare.

În contextul celor prezentate, precizăm că, ulterior îmbarcării, au fost informate structurile Poliției de Frontieră, a căror zonă de responsabilitate urma să fie tranzitată de trenul în care se aflau cele trei persoane, pentru supravegherea stațiilor CFR cu scopul de a preveni coborârea acestora din tren.

Menționăm și faptul că persoanele în cauză beneficiau de liberă circulație pe teritoriul României, în temeiul prevederilor Legii nr. 122/2006, cu modificările și completările ulterioare, care stabilesc drepturile și obligațiile solicitanților de azil, având posibilitatea de a se deplasa, fără a fi necesară însoțirea/escortarea acestora până la centrul în cauză.

În jurul orei 20:30, șeful trenului InterRegio 1743 care circulă pe ruta Timișoara Nord - Baia Mare, aflat în mers între stațiile CFR Valea lui Mihai și Carei, a sesizat prin apel SNUAU 112 despre faptul că trei persoane, ce au fost urcate de polițiștii de frontieră din Stația CFR Valea lui Mihai, au un comportament antisocial.

La fața locului a fost direcționată o patrulă de ordine publică din cadrul Poliției Municipiului Carei, iar ulterior a fost anunțat ofițerul de serviciu de la Poliția Municipiului Carei și lucrători ai poliției transporturi.

Patrurile de siguranță publică din cadrul Poliției Române, împreună cu lucrători din cadrul Sectorului Poliției de Frontieră Carei, s-au deplasat în gara din municipiul Carei,

iar, la sosirea trenului, cele trei persoane au fost identificate și conduse la sediul Poliției Municipiului Carei.

Având în vedere aspectele semnalate, împotriva acestora au fost dispuse măsuri legale de sancționare de către polițiștii Biroului Județean Poliție Transporturi Satu Mare, conform Legii nr.61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, cu modificările și completările ulterioare și a fost înregistrat dosar penal pentru săvârșirea infracțiunii de furt calificat.

În scopul prevenirii comiterii altor fapte ilegale s-a format o echipă compusă din polițiști ai Biroului Județean Poliție Transporturi Satu Mare și Poliției Municipiului Carei care au transportat imigranții în Stația CFR Satu Mare și, ulterior, aceștia au fost preluați de un echipaj al Biroului Județean de Poliție Transporturi Maramureș care i-a condus până la locația de reședință, respectiv Centrul Regional de Cazare și Proceduri pentru Solicitanții de Azil Maramureș din localitatea Șomcuta Mare.

Raportat la problematica migrației ilegale, în anexă regăsiți o serie de informații legate de activitatea desfășurată de Inspectoratul General al Poliției Române.

Cu deosebită considerație,

P.

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

Ion Marcel VELA

Activități desfășurate de Inspectoratul General al Poliției Române, raportat la migrația ilegală

Măsurile și activitățile de prevenire și combatere a migrației ilegale desfășurate la nivelul formațiilor de poliție transporturi din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române se realizează fie prin prisma executării activităților specifice derulate zilnic pentru prevenirea și combaterea infracționalității din sistemul transporturilor, fie cu ocazia participării la acțiunile comune organizate în cooperare cu alte structuri ale Ministerului Afacerilor Interne cu atribuții pe linia combaterii migrației ilegale a străinilor și a traficului de persoane.

Astfel, pe parcursul desfășurării acestor activități, în decursul anului 2019, efectivele poliției transporturi au efectuat peste 11.200 activități de patrulare în stații C.F. și au fost patrolate peste 21.900 trenuri de călători. Au fost legitimate și verificate în bazele de date peste 40.300 de persoane din care 1.629 au fost străini, 61 dintre aceștia făcând obiectul șederii ilegale și împotriva cărora s-au luat măsuri în conformitate cu dispozițiile și legislația în vigoare.

S-au desfășurat, de asemenea, 624 acțiuni și controale cu efective proprii și 330 în cooperare cu alte structuri pe linia prevenirii și combaterii migrației ilegale, în cadrul acestor activități fiind constatate 8 infracțiuni și aplicate 8 sancțiuni contravenționale.